

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 72 (294). 23 ОКТЯБРЯ 1945 г., ВТОРНИК. Цена 10 коп.

Забота о защитниках Родины и их семьях

Советский народ окружил большой заботой семьи защитников Родины, инвалидов Отечественной войны и семьи погибших на фронте. Эта забота есть проявление высокого патриотизма нашего народа, единство фронта и тыла, армии и народа.

По решению партийных и советских организаций с 15 октября по 5 ноября проводится двухнедельная по оказанию помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны, семьям погибших на фронтах Отечественной войны и демобилизованных из армии.

В эти предшествующие годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дни необходимо окружить защитников Родины и их семьи самой теплой и дружеской заботой. Надо закончить ремонт жилья, создать зимние запасы топлива, обеспечить одеждой и обувью, главным образом, детей школьного возраста.

Особое внимание надо уделить семьям, потерявшим кормильцев. Государство проявляет о них большую заботу. Наш долг — следить за правильностью предоставления семьям погибших и инвалидам Отечественной войны льгот, установленных законами, и проявлять

местную инициативу в оказании помощи.

На некоторых участках на рабочих собраниях решено отчислить полудневный или однодневный заработок в фонд помощи защитникам Родины. Эту благородную инициативу должны подхватить все коллективы стройуправлений цехов и отделов Свердловскпромстроя. Каждый строитель обязан помочь своим рублем семьям тех, кто с оружием в руках защищал советскую Отчизну.

Долг партийных организаций, руководителей хозяйственных подразделений и профсоюзных организаций — усилить внимание и заботу о семьях защитников Родины. В большинстве организаций Свердловскпромстроя до сих пор не закончен учет семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. Поведение руководителей этих организаций можно расценивать только как безответственное отношение к своему патриотическому долгу.

Забота о семьях военнослужащих была для нас половиной всей заботы о Красной Армии и останется такой же сейчас, когда война победоносно закончена.

Переходим на поточный метод

Новыми производственными успехами встречает Великую годовщину Октябрьской социалистической революции коллектив штамповочного цеха ремонтно-механического завода. На основе широко развернувшегося социалистического соревнования в цехе возросла производительность труда. Стахановцы приняли конкретные обязательства и борются за их выполнение. Одним из основных пунктов нашего обязательства является переход на поточный метод производства. Мы уже скомплектовали новые бригады, организовали рабочие места и привели в полную готовность оборудование.

В ближайшие дни наши рабочие возвращаются с уборочной кампанией

и тогда цех полностью перейдет на поточный метод работы. Это позволит значительно увеличить ассортимент выпускаемых товаров ширпотреба и повысить производительность труда и заработную плату рабочих.

Большую работу по рационализации производства ведет мастер тов. Лопатин. Под его руководством многие молодые рабочие достигли квалификации слесарей 6—7 разряда.

В подарок 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Лопатин обязался освоить два новых вида изделий ширпотреба из отходов производства.

И. ХАРЛАМОВ — начальник цеха.

На предоктябрьской вахте

С введением прогрессивно-аккордных нарядов на 2-м строительном управлении значительно повысилась выработка. Из 681 рабочего прогрессивно-аккордными нарядами охвачено 420 человек. Бригады новых рабочих перейдя на аккордные работы, систематически повышают свою производительность. Бригада землекопов тов. Яценко из 13 человек достигла выработки на 125 процентов, раньше эта бригада выполняла нормы на 100—105 процентов. Такие же показатели дает бригада тов. Лавренчука на плотничных работах. Бригада знатного каменщика И. Лесанова с переходом на аккордные работы сменное задание выполняет на 150—160 процентов.

К. МАРКОВ — секретарь парторганизации.

На строительстве завода шлакоблоков окончено бетонирование траншей теплофикационного тоннеля. Бригада лучшего бетонщика стройуправления тов. Семчуна 19 октября на этих работах выполнила норму на 131 проц.

В тот же день на укладке сборных плит перекрытий канала хорошо работала тов. Чикур. Она выполнила сменное задание на 142 процента.

Закончен монтаж эстакады, каркас которой должен обшиваться вагонкой, но обшивку задерживает недостаток материала. В помещении завода идет покраска масляной краской. На земляных работах хорошо работает бригада тов. Данилиной.

На бетонном заводе 2-го строительного управления хорошо работает комсомольско-молодежная бригада девушек (бригадир тов. Гришина). Бригада занята на работах по приготовлению бетона и загрузке бетонорастворомешалок. Несмотря на все трудности, бригада выполняет производственную норму на 130—140 процентов. Показывают пример всей бригаде, бригадир тов. Гришина, тт. Бораздова, Буранова, Черкасова. К 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции бригада обязалась притти с еще лучшими производственными показателями.

Д. САНДЛЕР — зав. бетонным заводом.

★
Встретим 28-ю годовщину Великой Октябрьской революции усилением заботы о семьях защитников Родины!
★



Знатные стахановцы Свердловскпромстроя — землекоп тов. Дзбчук и арматурщик тов. Петров.

Более двух норм в смену

Бригада бетонщиков орденоносца тов. Хузеева добивается в предоктябрьском социалистическом соревновании прекрасных результатов. На 18 октября месячный план — наряд по бетонным и мозаичным работам — выполнен бригадой на 72 процента. Каждый член бригады обязался давать ежедневно по две нормы. В среднем в октябре бригада выполняет нормы на 218 процентов.

Соревнующаяся с бригадой тов. Хузеева бригада тов. Тислина также добивается высокой выработки. По сравнению с прошлым месяцем выработка возросла до 230 процентов. Отличные образцы работы дают молодые рабочие Федор Зелеников, Иван Матвеев, Мария Сафонова, Евдокия Охотникова, Саид Муратов и Михаил Шашин.

Ф. АЛЕНКИН — старший мастер.

Успехи шоферов

Шофера транспортной конторы добиваются в предоктябрьском социалистическом соревновании высоких трудовых показателей.

Два молодых шофера тт. Бурчак и Маланчик, работая на четырехтонных самосвалах, обязались обеспечить вывозку шлакоблоков из мастерской в кратчайшее время. Свое обязательство тт. Бурчак и Маланчик выполнили, 12 октября тов. Бурчак вывез за 9 часов 3300 шлакоблоков, выполнив 300 процентов нормы. На следующий день тов. Бурчак еще более увеличил свой рекорд. Он перевез 3380 шлакоблоков, выполнив норму на 322 процента. В этот же день тов. Маланчик перевез 3250 шлакоблоков. Передовые шофера заявляют, что они могли бы работать значительно лучше, если бы первое стройуправление лучше уделяло внимание использованию автотранспорта.

Хорошо работают шофера тт. Голиков, Васильев, Кошечев, Старостин, Бурилин, Розе и другие.

И. КЕДРУК.

Начальник эксплуатации.

Внедряем новые предложения

Рабочие-стахановцы и инженерно-технические работники деревообделочного комбината правильно поняли значение общественного смотра организации труда и заработной платы. По всем цехам и переделам смотр идет полным ходом. Поступило несколько предложений по лучшей организации труда. Поступившие предложения обсуждаются на рабочих собраниях и проводятся в жизнь.

По лесопильному цеху поступило 5 предложений. Их авторами являются рамщики тт. Аникин и Суханов, мастер тов. Глазырин и начальник пожарно-вахтерской охраны тов. Меньшиков. Предложения обсуждены на цеховом собрании и 18 октября одно из них внедрено в жизнь. Бригада рамщика тов. Суханова высвободила из своего состава трех рабочих и дала за смену полторы нормы.

В заготовительном цехе разрабатывается предложение тов. Гилева о переходе с индивидуальной работы станочников на бригадную. В столярном цехе разработан поточный метод труда, но из-за отсутствия сырья до сих пор применить его не удалось.

Н. ПУЛЬНИКОВ — секретарь парторганизации.

100 тысяч рублей экономии

За время проведения смотра организации труда и заработной платы в комиссию 4-го стройуправления поступило 18 ценных предложений от рабочих и инженерно-технических работников, направленных на повышение производительности труда. Только шесть предложений при внедрении в жизнь дадут до 100 тысяч рублей

экономии. Механик тов. Галик предложил использовать колесевскую безрельсовую вагонетку. Прораб тов. Баженов внес предложение по рационализации выемки грунта с большой глубиной. Усовершенствовал фрезерный станок тов. Фастун.

А. СТАРИКОВ — начальник планово-производственного отдела стройуправления.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Изучаем „Положение о выборах“

Для изучения «Положения о выборах» в Верховный Совет СССР» на первом строительном управлении выделено 9 агитаторов. Каждый агитатор прикреплен к определенному участку, бригаде или общежитию. Уже организовано приступили к изучению избирательного закона более двухсот рабочих нашего стройуправления.

Агитаторы гг. Колупаев, Большаков, Волгин, Малюков организовали группы по 20—30 человек и после занятий по повышению квалификации проводят беседы и читки материалов об избирательном законе. На беседах

особое внимание уделяется демократичности советского избирательного закона, могуществу нашей страны. Агитаторы вспоминают ход и результаты прошлых избирательных кампаний, которые окончились абсолютной победой сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Особое внимание обращается на ознакомление с «Положением о выборах» молодых рабочих, которые впервые участвуют в выборах советского парламента.

И. КЛЮШНИЧЕНКО — секретарь парторганизации.

Раз'ясняем избирательный закон

Агитколлектив 2-го стройуправления приступил к раз'яснению избирательного закона среди вновь приехавших на стройку рабочих. Двести новых рабочих, проживают в шести общежитиях, к каждому из которых прикреплены агитаторы. Гг. Богусевич и Ломакин провели первые беседы, на которых приступили к раз'яснению избирательного закона.

Н. МАРКОВ — секретарь парторганизации.

Проведены первые читки

20 октября коллектив завода железобетонных изделий приступил к массовому изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Утром за час до начала смены в конторе завода собралось более 50 рабочих. Старший мастер завода Аленкин зачитал первую главу «Положения». Рабочие по окончании читки задавали много вопросов. В тот же день изучение «Положения о выборах» проводилось на шлакомастерской завода.

Г. ХУЗЕЕВ — продцехнома.

Цветная штукатурка

За несколько лет до начала Великой Отечественной войны Свердловскпромстрой на объектах своего строительства начал применять отделку зданий цветной штукатуркой. Ни одна строительная организация в Свердловске цветную штукатурку не применяла, а наш трест уже отделывал ею кварталы домов.

За годы войны мы строили жилища временного типа. Вернулась мирная жизнь и возобновилось строительство капитальных домов. Для этих домов понадобилась хорошая штукатурная отделка. Центральная строительная лаборатория Свердловскпромстроя рекомендовала отделывать новые двухэтажные шлакоблочные дома цветной штукатуркой. Под руководством начальника лаборатории В. А. Нагина были найдены местные материалы для подборки состава цветной штукатурки. Этими материалами явились: котельный шлак, формовочные пески, кварц, змеевиковые породы, цветные глины. Много работало коллектив лаборатории над подборкой составов и расцветкой штукатурки. Сейчас уже полностью отделан и заселен рабочими Уралмашзавода один двухэтажный дом.

Этот дом получил право участвовать во всесоюзной выставке малоэтажных жилых домов.

Отделывается цветной штукатуркой кинотеатр «Темп» в Орджоникидзевском районе. Здание построено, оно будет иметь красивый архитектурно оформленный парадный вход, прекрасный вестибюль, будет реконструировано фойе. Все помещения кинотеатра вновь оштукатурятся и перекрасятся. В основном окончена наружная штукатурка здания, на которой хорошо работали бригады гг. Аргунова, Сергеева и Мясникова. К сожалению, в качестве работ есть некоторые дефекты: например, по недомоту тов. Сергеева, его ученики не провели своевременно затирку мелких трещин. С наступлением заморозков наружные работы кинотеатра прекращены.

Красивые, прочные, стойкие в цвете цветные штукатурки дешевы и могут изготовляться из местных материалов. Пример работ на кинотеатре «Темп» показал, как много требуется дорогостоящей дефицитной краски для годичной покраски здания и как мало ее надо для цветных штукатурок.

А. ЖИВАЕВ — инженер.

Столовые ухудшили работу

(Обзор писем)

За последнее время в редакцию стали поступать письма рабочих и инженерно-технических работников о том, что столовые ОРСа Свердловскпромстроя ухудшили работу. Особенно много нареканий вызывает столовая № 9. Она обслуживает крупнейшие стройуправления и подобные предприятия треста и от ее работы во многом зависят трудовые успехи строителей.

В столовой № 9 увеличилось очередей и посетители вместо того, чтобы затрачивать на обед 15—30 минут вынуждены проводить в столовой около полутора часов. Мастер бетонно-арматурного завода тов. Аленкин пишет о том, что между первым и вторым блюдом рабочие ожидают по 20—30 минут. У общей кассы большое скопление посетителей. Он же сообщает, о том, что 11 и 12 октября вместо указанных в меню голубцов и лапшевника подавали отварную лапшу и тушеную капусту.

Председатель комиссии рабочего контроля по столовой № 9 тов. Качевич пишет о том, что директор столовой тов. Береснев, зав. производством тов. Лешкова и зав. залом тов. Корженко забыли о своих предоктябрьских обязательствах. Коллектив столовой обязался лучше обслуживать рабочих, довести до каждого столующего государственные нормы продуктов. На самом деле обязательства не выполняются. 12 октября мясо на обед подавалось вместе с отходами. Посуда плохо промывается, да ее и не хватает.

Ухудшила работу и раздатка ремонтно-механического завода. За последнее время, как сообщает нам заместитель секретаря парторганизации тов. Козырев, доставка обедов в раздатку совершенно прекратилась потому, что автомашинка стоит на капитальном ремонте. Работницы раздатки на своих руках доставляют из столовой № 9 хлеб и дополнительное горячее пита-

Двухдекадник помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны

После победоносного завершения Великой Отечественной войны и вступления нашей страны в период мирного развития должна неизмеримо возрасти забота об удовлетворении материальных нужд семей воинов Красной Армии, инвалидов Отечественной войны и погибших на фронте. Приближается 28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции и наш долг создать для этих семей такие условия, чтобы они действительно хорошо провели праздник.

Руководители строительных управлений, участков и цехов треста обязаны добиться того, чтобы каждая семья воина, каждый инвалид Отечественной войны были к Великому празднику обеспечены топливом, одеждой и обувью, чтобы у них были отремонтированы квартиры. Такую же помощь надо оказать и нуждающимся демобилизованным красноармейцам и офицерам. Но особое внимание должно быть уделено семьям, потерявшим кормильцев на фронтах Отечественной войны.

По решению партийных и советских организаций с 15-го октября по 5-е ноября проводится двухдекадник помощи семьям военнослужащих.

За время двухдекадника надо полностью закончить ремонт квартир, завести необходимое на зиму количество топлива, инвалидам 1-й и 2-й групп и многолетним матерям, оказать помощь в разделке дров. При распределении протомаров надо, прежде всего, обратить внимание на выдачу обуви и одежды детям школьного возраста.

Путем добровольных отчислений по-

лучше и однодневных заработков и отработки воскресников создается денежный фонд. Долг каждого строителя принять участие в создании этого фонда.

Стройуправления должны взять шефство над семьями бывших строителей, погибших на фронте. Всемерно мы обязаны помогать членам семей военнослужащих в повышении их производительности квалификации.

Специальным решением партийного бюро к 12 октября надо было закончить обследование семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. К стыду руководителей участков до сих пор эта работа не закончена. Только председатель цехкома бетонно-арматурного завода тов. Хузеев вместе с начальником тов. Дячичевым лично обошли все квартиры и составили акты о нуждаемости семей военнослужащих. Совершенно не проводили эту работу на 1-м и 4-м стройуправлениях и в гараже. Во 2-м стройуправлении все обследование провел председатель цехкома тов. Ломакин, причем за недостатком времени использовал акты за 1944 год.

В ближайшие дни надо закончить обследование и представить материалы в стройком с тем, чтобы можно было падачить планомерное обеспечение нуждающихся.

В течение двухдекадника добьемся того, чтобы ни одна семья военнослужащего, ни один инвалид Отечественной войны не были забыты.

Н. БОБРОВ — председатель стройкома.

нас не заботятся

Мы, жены военнослужащих, работаем в системе Свердловскпромстроя с 1931 года. Мужья наши ушли на фронт защищать Родину, а мы остались с детьми.

Работая на 4-м стройуправлении за все время войны и сейчас мы не чувствуем о себе никакой заботы. В наших квартирах никто не был, как

мы живем и в чем нуждаемся наш цеховой комитет не знает.

Мы знаем, что тов. Пестов получает в стройкоме на семьи фронтовиков талоны на протомары и обувь, но их мы не получали.

ИНГИНА, КЕМКИНА, МАЛИКОВА, БАБИКОВА — работницы 4-го стройуправления.

Клуб все еще закрыт

С июня закрыт клуб на экскаваторном поселке. Приказом начальника треста тов. Бобкова на 2-е и 4-е строительные управления возлагалась ответственность за ремонт клуба и сохранение инвентаря. Экскаваторный поселок имеет около 4 тысяч жителей, более двух тысяч из них рабочие Свердловскпромстроя. Много рабочей молодежи нашего треста хочет заниматься в кружках художественной самодеятельности клуба.

В. ГОРБАЧЕВ — зав. клубом.

Что держит монтаж котельной

Для окончания монтажных и обмурочных работ на строительстве центральной котельной нужны четыре квалифицированных обмуровщика и пять подсобных рабочих. Работу монтажников нашего участка тормозит отсутствие оборудования как-то: двух насосов, вентилятора, гарнитура котла и финской топки, шибера котла и арматуры для трубопровода. При наличии оборудования и обмурочных материалов в количестве, предусмотренном проектом монтаж котла можно кончить в течение трех недель.

МИХАЙЛОВ — прораб Уралэнергомонтажа.

Объявление

Построечный комитет Свердловскпромстроя просит всех инвалидов Отечественной войны, работающих в Свердловскпромстрое или ранее работавших, но сейчас находящихся на инвалидности, а также семьи погибших и семьи военнослужащих, ранее работавших в Свердловскпромстрое зайти до 27 октября в стройком и встать на учет. Необходимо иметь при себе справку из военкомата и части, а также с места работы до ухода в Красную Армию.

ПОСТРОЙКОМ.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

HC18548. Заказ № 3786.
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».